

# **МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА: «БЕЗОПАСНОСТЬ ДОШКОЛЬНИКОВ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ»**

## **Введение**

Безопасность детей в современном мире - одна из приоритетных задач, стоящих перед педагогами и родителями. Дошкольный возраст - это важный этап в формировании у ребёнка базовых знаний и навыков, которые помогут ему безопасно взаимодействовать с окружающей средой. Важно научить детей распознавать потенциальные опасности и правильно реагировать на них, сохраняя спокойствие и уверенность.

Целью данной методической разработки является ознакомление педагогов с эффективными методами обучения дошкольников основам безопасности, с учетом современных угроз и вызовов.

## **Цели и задачи**

**Цель:** Формирование у детей дошкольного возраста основных представлений о безопасности в окружающем мире.

### **Задачи:**

Сформировать у детей навыки безопасного поведения в быту, на улице, в транспорте и при общении с незнакомыми людьми.

Обучить распознаванию опасных ситуаций и правильной реакции на них.

Способствовать развитию у детей навыков самостоятельного принятия решений в критических ситуациях.

Воспитать ответственность за свое здоровье и безопасность.

**Возрастная группа:** дети 4-6 лет

## **Теоретическая часть**

Современный мир насыщен различными факторами, которые могут угрожать безопасности детей. Это не только физические опасности, но и информационные угрозы. В дошкольном возрасте

ребенок активно познает мир, взаимодействуя с ним. Задача педагога - создать безопасную развивающую среду, в которой ребенок может безопасно исследовать окружающее пространство.

### **Основные направления работы по безопасности:**

Бытовая безопасность - правила поведения дома, использование бытовых приборов, безопасное обращение с огнем и острыми предметами.

Уличная безопасность - правила дорожного движения, безопасное поведение на детских площадках и в общественных местах.

Информационная безопасность - основы работы с электронными устройствами, ограничение времени использования гаджетов, правила общения с незнакомцами в интернете.

Экологическая безопасность - правила поведения в природе, защита окружающей среды.

### **Практическая часть**

#### **1. Занятие «Правила дорожного движения»**

Цель: Закрепить знания о правилах дорожного движения.

Материалы: Картинки с изображением светофоров, дорожных знаков, зебры, машин.

Ход занятия:

Обсуждение основных правил дорожного движения.

Игра «Переходим дорогу»: дети изображают пешеходов, а педагог — светофор.

Творческое задание: раскрасить изображение светофора.

#### **2. Занятие «Опасности дома»**

Цель: Научить детей избегать опасных ситуаций в быту.

Материалы: Макеты бытовой техники, игрушечные острые предметы.

Ход занятия:

Беседа о бытовых приборах и их правильном использовании.

Игра «Найди опасность»: дети по очереди показывают на предметы, которые могут быть опасными (утюг, нож, розетка), и объясняют, почему.

### **3. Занятие «Как вести себя с незнакомцами»**

Цель: Обучить детей правилам общения с незнакомыми людьми.

Ход занятия:

Чтение рассказа о ребенке, который встретил незнакомца на улице.

Обсуждение правил: что делать, если подошел незнакомый человек.

Ролевая игра: педагог изображает незнакомца, дети должны придумать, как правильно реагировать.

#### **Игры и упражнения**

Игра «Светофор» - развивает внимание и реакцию. Дети должны двигаться на зеленый свет и замереть на красный.

Упражнение «Что делать?» - педагог описывает опасные ситуации (например, пожар в доме), а дети предлагают свои варианты действий.

#### **Заключение**

Формирование у дошкольников знаний и навыков безопасного поведения - это основа их благополучия в будущем. Использование разнообразных методов и форм работы с детьми позволяет сделать процесс обучения интересным и эффективным. Важно учитывать возрастные особенности детей и привлекать к процессу их родителей, чтобы безопасность стала общей заботой.

#### **Рекомендации для педагогов и родителей:**

Регулярно обсуждать с детьми правила безопасности.

Использовать игровые формы для закрепления знаний.

Привлекать детей к созданию макетов и рисунков на тему безопасности.

Совместно с детьми разрабатывать правила поведения в различных ситуациях.